Как общаться с ребенком
1.   Безусловно принимать его.
2. Активно сочувствовать его переживаниям и потребностям.
3. Бывать (читать, играть, заниматься) вместе.
4.   Помогать, когда просит.
5.   Не вмешиваться в его занятия, с которыми он справляется.
6.   Поддерживать успех.
7.   Делиться своими чувствами (значит, доверять).
8.   Конструктивно разрешать конфликты.
9.   Использовать в повседневном общении приветливые фразы. 
На​пример: 

Мне хорошо с тобой. 

Я рада тебя видеть. 

Хорошо, что ты при​шел.

Мне нравится, как ты... 

Я по тебе соскучилась. 

Давай (посидим, поделаем...) вместе. 

Ты, конечно, справишься. 

Как хорошо, что ты у нас есть. 

Ты мой хороший.
10.   Обнимать не менее четырех, а лучше восьми раз в день.
Искусство быть родителем

(базовые родительские установки, позволяющие реализовать уважительные и доверительные отношения с ребенком)

• Ваш ребенок ни в чем не виноват перед вами. Ни в том, что появил​ся в вашей семье. Ни в том, что создал вам дополнительные трудности. Ни в том, что не дал ожидаемого счастья. Ни в том, что не оправдал ваши ожидания. И вы не вправе требовать, чтобы он разрешил вам эти проблемы.

·  Ваш ребенок не ваша собственность, а самостоятельный человек. И решать до конца его судьбу, а тем более ломать по своему усмотрению ему жизнь, вы не имеете права. Вы можете лишь помочь ему выбрать жизненный путь, изучив его способности и интересы и создав условия для их реализации.

·  Ваш ребенок далеко не всегда и совсем не обязательно будет по​слушным и милым. Его упрямство и капризы так же неизбежны, как сам факт его присутствия в семье.

·  Во многих капризах и шалостях вашего ребенка повинны вы сами. Потому что вовремя не поняли его. Пожалели свои силы и время. Стали воспринимать его через призму несбывшихся надежд и просто раздраже​ния. Стали требовать от него то, что он попросту не может вам дать – в силу особенностей возраста и характера. Короче, не желали принимать его таким, каков он есть.

·  Вы должны всегда верить в лучшее, что есть в вашем ребенке. В лучшее, что в нем еще будет. Быть уверенными в том, что рано или позд​но это лучшее непременно проявится, и сохранить оптимизм во всех педа​гогических невзгодах.

Именно эти пять принципов отношения к ребенку определяют воспи​тательный климат семьи и задают весь строй личности ребенка.
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Липецк, 15 мая 2017 г.
Родительская любовь

По Божьим и по человеческим законам любовь важна как во взаимоотношениях между людьми, так и во взаимоотношениях между родителями и детьми.

Хотя любовь переполняет сердце почти каждого родителя, задача заключается в том, как выразить эту любовь. 

Ребенок не только эмоционально сверхчувствителен, но он также и сверхуязвим. Очень часто поступки взрослого действуют на ребенка гораздо сильнее, чем слова.

Способы выражения любви к ребенку классифицируют по четырем типам:

· контакт глаз;

· физический контакт;

· пристальное внимание;

· дисциплина.

Любящий взгляд – один из главных источников эмоционального питания для детей. Строгий же взгляд запугивает ребенка, а избежание контакта глаз может оказаться специфическим фактором, который повлияет роковым образом на формирование личности ребенка.

Очень важен и физический контакт: прикоснуться к руке, обнять за плечи, погладить по голове, потрепать по волосам, шутливо потолкаться и т.д.

При каждодневном общении с детьми любящий взгляд и нежное прикосновение совершенно необходимы, способны действовать умиротворяющее на ребенка, но не должны быть чрезмерными или демонстративными.

Ребенок должен чувствовать себя важной и значительной личностью, которую умеют оценить по достоинству.

Пристальное внимание позволяет ребенку почувствовать, что он в глазах своих родителей самый важный человек в мире. Не получая достаточного внимания, ребенок испытывает беспокойство, он чувствует, что все на свете важнее, чем он. Он не чувствует себя в безопасности, чем нарушается его эмоциональное и психическое развитие.
Лучший способ быть внимательным – это выкраивать время, чтобы быть с ребенком наедине. Именно это и отличает настоящих родителей от обычных, заботливых от безразличных.
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Знайте!!!

Хорошее воспитание требует времени!
Родители должны уважать право ребенка быть самим собой, тем не менее, каждому ребенку необходимо руководство и дисциплина, главным образом, дисциплина, основанная на любви. Родители должны стараться избегать собственной никчемности и недееспособности в воспитании ребенка. И еще! Воспитание не должно выступать как средство достижения своих корыстных целей и удовлетворения амбиций.

При всем старании  родителям не прожить за ребенка его собственной судьбы. «Идеального» родителя не существует. Каждый имеет право на ошибку. То, что родитель ошибается, искренне выражает чувства, ищет конструктивное решение проблем, способы что-то изменить в себе, делает в глазах ребенка близким и человечным, пробуждает уважение и гордость, рождает чувство безопасности, надежности и доверия в душе ребенка. 

Именно доверие и принятие являются составляющими любви.
Для того чтобы в семье была атмосфера взаимопонимания, следует выполнять следующие рекомендации:

· смотрите на своего ребенка как на самостоятельную личность;

· говорите с ним о некоторых планах, касающихся домашнего хозяйства, например, что купить, что поправить, что сэкономить, чтобы ребенок чувствовал себя членом семейного коллектива;

· все время доказывайте своим поведением, что умеете держать слово;

· держите себя так, чтобы ребенок не боялся идти к вам с любым вопросом, даже и тогда, когда чувствует, что вопрос деликатный;

· раньше, чем пристыдить или наказать ребенка, постарайтесь понять, по каким побуждениям он совершил свой поступок

· не обращайтесь с ним все время как с маленьким ребенком;

· не балуйте его и не делайте за него то, что он мог бы сделать сам.

Помните! Воспитывая ребенка, оба родителя и остальные родственники должны действовать согласованно.
