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   Ведущим принципом современного образования является гуманистическая направленность педагогического процесса. Создание ситуации успеха – одно из условий гуманизации процесса обучения. Ситуация успеха не только стимулирует учебную деятельность школьников, но и дает ребенку веру в себя, в свое прекрасное будущее. Современный учитель нередко сталкивается с полным равнодушием школьников к результатам своего обучения. Такие дети неспособны вступать в доверительные отношения, у них отсутствует самоуважение, они не могут определиться и реализоваться в жизни. Предмет «Изобразительное искусство»  помогает справиться с этой проблемой. Он способствует гармонизации умственной деятельности. Кроме того, учащиеся, не демонстрирующие высоких результатов в системе естественнонаучного образования, могут почувствовать себя успешными на занятиях искусством, что способствует повышению мотивации познавательной деятельности в целом.
   Одним из основных способов формирования успешности на уроках ИЗО является индивидуальный подход к учащимся. Он предполагает активный познавательный процесс, в котором проявляются умственные силы ученика, его творческий потенциал, моральные и волевые качества.
Условия для создания ситуации успеха.

   Как создать ситуацию успеха? Для этого необходимо наличие условий, способствующих успешности ребенка. 
    1. Одним из них является гуманистическая направленность педагога. Она проявляется в отношении педагога к ребенку как к главной цели педагогического процесса, как к равноправному партнеру по учебно-воспитательной деятельности; в доверительном общении с воспитанниками; в уважительном отношении к их жизненному опыту, их мировоззрению. Это условие подразумевает:
- принятие воспитанника таким, каков он есть, понимание и сопереживание;

- внутренняя уверенность педагога в возможностях и способностях каждого ребенка;

- открытость педагога, своим мыслям и переживаниям, способность искренне выражать 
  их в общении с учащимися. Искренность предполагает и естественные спонтанные
        реакции ребенка, не обусловленные его социальным статусом, успеваемостью, 
        положением родителей.
При отсутствии у педагога хотя бы одного из этих профессиональных личностных качеств не может быть речи о доверии со стороны учащихся, принятия детьми помощи со стороны педагога.
  2.  Следующим условием развития успешности обучающихся является стремление к 
       достижению успеха как у ребенка, так и у педагога.

  3.  Еще одним немаловажным условием является создание атмосферы эмоционального
       комфорта. Такая атмосфера возникает, если:

-  дети получают положительные эмоции связанные с уроком ИЗО и школой в целом;

-  хорошие деловые взаимоотношения школьника с учителями и товарищами, отсутствие
   конфликтов, участие в жизни школьного коллектива;

-  возникает чувство сопереживания у школьников в общении с учителем и 
   сверстниками;

-  есть вера в свои силы и возможности, положительный результат обучения и
   справедливо поставленные отметки;

-  интересный учебный материал, вызывающий увлеченность учащихся предметом ИЗО;

-  владение учащимися приемов самообразования, возможность проявить инициативу и 
   самостоятельность в творческой деятельности.  

Комплекс педагогических приемов создания благоприятного  эмоционального климата на уроках изобразительного искусства
1. Установление с учащимися партнерских взаимоотношений.
Для этого необходим индивидуальный подход к ученику и диалог с ним. Иногда одной беседы по душам достаточно, чтобы у ребенка «выросли крылья»! Педагог должен сам верить в талантливых, способных и умных учеников  и внушить эту веру детям, чтобы те поверили в свои возможности. Необходимо опережающее одобрение:
Ты это можешь!

Ты способный, талантливый!

У тебя получается!

Но не переигрывайте! Чтобы добиться от ребенка большего, чем он сделал, сначала нужно найти в  его рисунке положительные моменты и похвалить за это. А потом можно потребовать большего – усложнить композицию рисунка, дополнить ее деталями, поработать над оттенками цвета и т.д. В конце урока обязательна выставка работ учащихся. Похвалите детей. Для каждой работы найдите свои слова, отметьте положительные моменты. Откровенная жесткость – необходимое условие в работе учителя. В своих требованиях вы должны быть последовательны. Твердость нужно проявлять в строго определенных вещах: например, определяя готовность ученика к уроку и срок сдачи работы.
2. Вызов чувств сопереживания у детей при общении с педагогом и
      сверстниками.
Урок искусства немыслим без создания особой эмоциональной атмосферы. Она достигается с помощью живого слова учителя, музыки, зрительных образов, поэтического текста, игровых ситуаций. Все эти средства работают, для того, чтобы увлечь, зажечь, душевно разбудить ребят. Необходимо чередование индивидуальной и коллективной деятельности, элементов взаимного обучения, эксперимент с художественными материалами и техниками, использование особенно эмоциональных высказываний выдающихся деятелей культуры, сказок, легенд, историй. Все это способствует тому, что детям интересно на уроке не просто присутствовать, а работать. Они идут на уроки Изобразительного искусства с радостью! Только тогда можно говорить о результатах художественно-творческой деятельности.
3. Помощь воспитанникам в осознании своих больших возможностей в достижении успехов, преодолении трудностей, решении сложных задач.

Чтобы достичь этой цели необходимо соблюдать некоторые правила:
- перед глазами школьников всегда должны быть таблицы и плакаты с образцами выполнения заданий, имеющих единственно правильное решение, например плакат с изображением пропорций человека, построения линейной  и воздушной перспективы;

- не следует забывать, что в погоне за внешней «правильностью» работа может потерять ту непосредственность и свежесть, которая присуща детскому рисунку;

- оценивая труд ребенка, учитывайте его возрастные особенности, не требуйте больше возможного;

- очень важно на уроках демонстрировать детские рисунки по текущей теме, если развитие воображения и фантазии не цель урока. Например, при рисовании с натуры натюрморта можно сказать: «Профессиональные художники, конечно, восхищают своим мастерством, но и вы способны на многое: посмотрите на работы ваших сверстников, я уверена, вы сможете выполнить задание еще лучше!»
- можно и нужно использовать алгоритмы выполнения заданий, инструкционные карты и памятки. Например, при изображении человека на первом занятии учитель может рисовать мелом на доске, а ученики за ним повторяют каждый этап, начиная с проведения осевой линии и заканчивая проработкой изображения пальцев руки. А на следующем уроке можно раздать карточки с поэтапным изображением фигуры человека в движении, затем выполнить лепку человека, аппликацию и так далее – от простого к сложному. Самостоятельное задание по изображению человека можно дать только тогда, когда ученик будет уверенно передавать пропорции фигуры человека. Иначе, увидев неудачную работу, ученик потеряет интерес к изобразительной деятельности.
- Очень важна на уроке роль рисунка самого педагога. Рисуйте вместе с детьми! Здесь и авторитет учителя и педагогика сотрудничества – делаем вместе! 

    4. Предоставление возможности учащимся проявлять инициативу в различных 
        видах деятельности на уроках изобразительного искусства.
Многовариантность выполнения задания на уроке просто необходима. Дайте ребенку возможность выбора техники выполнения задания, художественного материала. С пятого класса можно предлагать опережающее задание. Оно может быть разным. Например узнать о значении слова, используя толковый словарь, или подготовить сообщение о творчестве художника, найти в предложенной учителем литературе нужные к следующему уроку сведения, факты.
5. Помощь учащимся в осознании достигнутых ими положительных результатов в обучении и оценка их достижений в присутствии всего коллектива.

Для этого надо вместе с учащимися на итоговых уроках в результате обсуждения отобрать  лучшие работы, которые могут быть представлены на школьных, районных, областных выставках, конкурсах. Полезно организовывать выставки творческих работ к родительскому собранию. Наверняка в школе есть ученики, у которых накопилось много интересных работ, поэтому можно организовать для них персональные выставки. Конечно, учитель видит у некоторых учащихся особые успехи. Очень осторожно, наедине побеседуйте с этим учеником и его родителями. При необходимости и желании учащегося и его родителей составьте индивидуальную программу обучения в целях развития способностей ребенка. Придерживаясь этой программы, учащийся под руководством учителя достигнет поставленных целей, определит свой дальнейший путь после окончания школы.
6. Справедливая оценка творческих достижений учащихся.
Оценивая творческую работу ребенка не надо сравнивать ее с работами других учащихся потому, что уровень способностей детей разный. Поэтому оценка творческой деятельности  – это сопоставление того, что удалось и что не удалось ребенку, как у него получалось раньше и теперь. Если работа ученика оказалась не удачной, можно сказать: «Твой результат мог бы быть лучше, если бы ты…», «Прежде тебе удавалось это легко, а сегодня…», «На фоне твоих предыдущих рисунков такая ошибка меня не просто настораживает, а расстраивает…», «Я думала, что при твоих способностях…», « И это класс, который я считала самым творческим…». Произносятся эти фразы затем, чтобы дети задумались и сами оценили свои работы, поняли, что что-то сделано не так. Затем педагог должен акцентировать внимание на трудностях, направить внимание учеников на сложные моменты, настроить на серьезную работу. В этот момент у ребенка возникает решимость исправить недостатки в своей работе. Поэтому учитель не должен упустить этот момент, он должен внушать: «Срочно исправь положение, пока…», «Если ты хочешь, чтобы к тебе относились как прежде, отыщи свою ошибку и исправь ее! Нам не хочется разочаровываться в тебе». И тогда все получится. Чтобы ситуация неуспеха перешла в ситуацию успеха, относитесь к детям с оптимизмом, верьте в своих учеников и они ответят вам  взаимностью. Заранее оговорите вместе с учащимися параметры оценки работ. Ученик должен иметь четкое представление о том, почему он получил ту или иную оценку и смог сам оценить результаты своего труда. Оценка ставится не только за выполнение практического задания, но и за активную работу на уроке, домашнее задание, помощь в организации коллективной деятельности, подготовку к внеклассным занятиям.

Психологический комфорт ученика на уроках изобразительного искусства.

Для организации успешной учебной деятельности большую роль играет комфортная обстановка. На уроках ИЗО комфорт складывается из многих параметров: наличие уютного кабинета, оснащение современным оборудованием, наглядными пособиями. Если говорить об интеллектуальном комфорте, то важно отметить, что уровень требований, нагрузка, темп работы на уроках ИЗО должны соответствовать возможностям учеников и не вызывать у них перегрузки, которая неизбежно влечет за собой утомляемость, стрессы и ухудшение здоровья. На уроках необходим кратковременный отдых. Переключайте внимание детей с одного объекта на другой, делайте гимнастику для глаз, кистей рук. Иногда можно разрешить детям работать стоя, если так удобно, общаться с одноклассниками. Единственное условие -  не мешать работать своим товарищам.
Когда ученик делится своими чувствами, впечатлениями, ощущениями, находит понимание учителя и своих одноклассников, вероятность тог, что он с радостью будет посещать  уроки изобразительного искусства, возрастает. А вера в возможности и таланты детей обязательно принесут желанные результаты.
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Одним из продуктивных способов обучения изобразительному искусству является введение в урок игровых технологий. Василий Сухомлинский говорил: «Игра – это огромное окно, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире».

   Игра – один из основных видов деятельности ребенка. Это деятельность в ситуациях, направленных на воссоздание и усвоение общественного опыта, в котором складывается и совершенствуется самоуправление поведением. Игра нужна ребенку не только для развлечения, она выполняет и другие функции – пробуждает интерес, способствует самореализации, самопознанию, усвоению норм человеческого общения. Являясь развлечением, отдыхом игра способна перерасти в обучение, в творчество. 
   В современной школе игра как метод обучения используется в следующих случаях:
- для усвоения понятий, темы и даже раздела учебного предмета;
- в качестве одного из методов проведения урока или его части (введения, 

  объяснения, закрепления, упражнения, контроля);

- как технология проведения внеурочной работы по предмету.

   Понятие «игровые педагогические технологии» включает достаточно обширную группу методов и приемов организации педагогического процесса в форме различных педагогических игр. В отличие от игр вообще, педагогическая игра обладает существенными признаками: четко поставленной целью обучения и соответствующими ей педагогическими результатами, имеющими учебно-познавательную направленность. Игровые ситуации на уроках есть средство побуждения и стимулирования школьников к учебной деятельности. Реализация игровых приемов на уроке происходит по таким основным направлениям:
- дидактическая цель перед учащимися ставится в форме игровой задачи;
- учебная деятельность подчиняется правилам игры;

- учебный материал используется в качестве ее средства;

- в учебную деятельность вводится элемент соревнования, который переводит

  дидактическую задачу в игровую;
- успешное выполнение дидактического задания связывается с игровым

  результатом.

    При проведении игры важно, чтобы соревнующиеся были равны по силам и  находятся в равных условиях. Позиция учителя в игре должна быть активной, он может принимать участие в игре. Это способствует гармонизации отношений «учитель-ученик».

Детские игры – средство самовоспитания, путь познания своих возможностей. В них переход от воспитания к самовоспитанию происходит  естественно и незаметно из-за игрового интереса. Ни в какой другой деятельности ребенок не проявляет столько настойчивости, неутомимости, целеустремленности. Детям нравится сам процесс игры, в ней они преодолевают трудности, тренируя свои силы, ловкость, развивая способности и ум. Игры дополняют учебный процесс, способствуют развитию важнейших психических свойств, необходимых для трудовой деятельности и творчества.
   Преподавание изобразительного искусства невозможно без использования на уроке игровых ситуаций и упражнений, с помощью которых учитель формирует у школьников конкретные умения и навыки. Для поддержания продуктивной работоспособности детей на протяжении всего урока следует вводить в деятельность учащихся различные познавательные ситуации, игры-занятия. Это повышает интенсивность работы школьников и облегчает усвоение предмета. Дидактические упражнения и игровые ситуации желательно использовать на тех уроках, где осмысление материала вызывает затруднения.
   Значительное место в системе учебных ситуаций занимают упражнения. В сочетании с конкретным заданием они развивают у детей сложную мыслительную деятельность. По форме упражнения могут быть:
- изобразительными (рисунок, живопись, лепка);

- устными (ответы на вопросы);

- письменными (анализ произведений искусства);

- зрительный диктант (когда ученики копируют действия учителя. Ценность такого упражнения в самом процессе, школьники перенимают правильные, профессиональные приемы работы. При этом вырабатываются наблюдательность, аккуратность, улучшаются темп и ритм работы класса. Зрительный диктант применяется во всех  видах работы: в рисовании, лепке, конструировании.

- упражнения с использованием печатной основы: дорисовывание, закрашивание, расписывание готовых изображений, вырезанных силуэтов. Готовая основа позволяет четко выделить учебную задачу и решить ее в кратчайший срок. С подобными упражнениями ученики справляются за короткий срок (3-15мин).
    Использование игр в изобразительной деятельности обусловлено своеобразными связями игры и художественного творчества. Игра предшествует творчеству и способствует ему. Игрой начинается изучение новой темы или закрепляются знания, умения и навыки по пройденному материалу. Игры-занятия лучше проводить в форме соревнований между командами. На уроках ИЗО игры решают одну или несколько задач. Можно выделить следующие группы игр: 

- на внимание;

- развивающие глазомер;

- тренирующие наблюдательность;
- развивающие творческие способности;

- раскрывающие личностные возможности ребенка.

Примеры игр на уроках ИЗО.

1. Игры и упражнения на выполнение изображений из готовых фигур геометрической и произвольной формы. Они способствуют пониманию конструктивных особенностей формы предметов, формируют умение сопоставлять, развивают мышление, внимание, воображение.
    Одним из продуктивных способов обучения изобразительному искусству является  метод проектов. Главная цель применения проектного метода в обучении – научить учащихся быть коммуникативно-компетентными. Коммуникативная компетентность – ценность современного общества. Она предполагает наличие определенного багажа знаний и умение их использовать. В связи с этим у педагогов возникает вопрос, какие выработать у учеников умения для формирования коммуникативной компетентности, чтобы они продуктивно общались со сверстниками, техникой, Интернетом и пр. 
   Современные дети – это не чистый лист, на который наносятся знания, к ним много информации поступает отовсюду. Но дети зачастую не умеют превращать информацию в знания. Поэтому необходимо научить учащихся правильно усваивать информацию. Для этого надо обучить их выделять главное, находить связи, научить поисковой деятельности.
   Чего современные школьники ждут от учителя? Знаний для жизни. Значит нужно организовать обучение так, чтобы ученик не просто запоминал и воспроизводил знания, а умел применять их на практике. Поэтому нужно пользоваться методами, позволяющими по-новому организовать процесс обучения.
   Объяснительно-иллюстративный метод не годится потому, что самостоятельная деятельность учащихся здесь очень ограничена, а целью является усвоение знаний. Проблемные ситуации, дифференцированный подход, коллективные способы обучения – все это хорошо, но это средства, лишь отчасти решающие перечисленные проблемы. Они улучшают все ту же традиционную систему обучения. 
   В основе организации современного урока должны быть такие формы и методы обучения, которые отвечают за самостоятельную организацию труда со стороны ученика. Таким методом является проектный метод. 
   Проект – это замысел, план. Метод – это система приемов и способов овладения практическими и теоретическими знаниями. Метод проектов – совокупность последовательных приемов, которые позволяют учащимся приобретать знания и умения в процессе планирования и самостоятельного выполнения практических заданий с обязательным представлением результатов. Главным отличием метода проектов является то, что в результате деятельности учащиеся не просто получают знания, а создают какой-либо учебный продукт, материальный результат труда. Метод проектов представляет собою учение через деятельность. В его основу положена идея о направленности учебной деятельности школьников на результат, который получается при решении той или иной проблемы. Внешний результат можно увидеть и применить в реальной практической деятельности, а внутренний результат – опыт – становится бесценным достоянием учащегося, соединяя в себе знания, умения, компетенции и ценности. Проектная деятельность может быть как индивидуальной, так и групповой. В основе каждого учебного проекта лежит проблема, из которой вытекает цель и задачи проектной деятельности. Для метода проектов характерны все те особенности, которые присущи проблемному методу. Это один из способов его применения. Таким образом, можно сказать, что метод учебных проектов построен на принципах проблемного обучения.  Это одна из личностно ориентированных технологий, способ организации самостоятельной деятельности учащихся, направленный на решение задачи учебного проекта, интегрирующий в себе проблемный подход, групповые методы, рефлексивные, презентативные, исследовательские, поисковые и прочие методики. Кроме того, метод проектов – это замечательное дидактическое средство для обучения проектированию – умению находить решения различных проблем, которые постоянно возникают в жизни человека, занимающего активную жизненную позицию. Он позволяет воспитывать самостоятельную и ответственную личность, развивает творческие начала и умственные способности.
Основные требования к проекту.

Все проекты имеют одну и ту же структуру. Проект – это «пять П»: 

- Проблема;
- Проектирование (планирование):

- Поиск информации;

- Продукт;

- Презентация;

Шестое «П» проекта – его Портфолио, т. е. папка, в которой собраны все рабочие материалы проекта. В том числе черновики, дневные планы и отчеты. Каждый этап работы над проектом должен иметь свой конкретный продукт!

Умения и навыки, формирующиеся в процессе проектной деятельности:
1. Поисковые умения:  
    умение самостоятельно найти недостающую информацию;
    умение запросить недостающую информацию у эксперта (учителя, консультанта,
    специалиста);

    умение выдвигать гипотезы;

    умение устанавливать причинно-следственные связи;

2. Умения и навыки работы в сотрудничестве:

    умения коллективного планирования;

    умения взаимопомощи в группе в решении общих задач;

    навыки делового партнерского общения;

    умение находить и исправлять ошибки в работе других участников группы.

3. Коммуникативные умения:

    умение взаимодействовать со взрослыми - вступать в диалог, задавать вопросы и т. д.;
    умение вести дискуссию;

    умение отстаивать свою точку зрения;

    умение находить компромисс;

4. Презентационные умения и навыки:

    навыки монологической речи;

    умение уверенно держать себя во время выступления;

    артистические умения;

    умения использовать различные средства наглядности при выступлении;
    умение отвечать на незапланированные вопросы.

Пример проекта по изобразительному искусству.
Проект разработан к теме программы 7 класса «Народный праздничный костюм» (2 урока).
Тема проекта:              «Народная одежда – образ мира».

Продолжительность:    1 неделя.

Цель:                            - развитие навыка учащихся по сбору информации об истории
                                        русского костюма;
                                      - разработка эскиза русского костюма.
Задачи:                         - выяснить, каковы элементы мужского и женского народного

                                        костюма;

                                      - как, из чего на Руси изготовляли одежду;

                                      - что означают узоры на костюме;
                                      - какова символика элементов костюма.

Источник знаний:       видеофильмы, книги, Интернет, информация родителей, людей 
                                      пожилого возраста (дедушек, бабушек, других родственников).

Продукт:                      эскиз женской и мужской одежды по мотивам русского народного
                                      костюма.
Ход учебного проекта:
1-й этап.

1 урок - работа с учителем: погружение в тему урока. Определение темы проекта, постановка его цели и задач. Составление плана работы и предложение способов решения проблемы проекта.
План работы:

- исследовательская работа в кругу семьи, работа с печатными источниками – поиск 

  необходимой информации;

- изучение составных элементов костюма, материала и способов ее изготовления, символики

  орнамента, разнообразия вариантов костюма в разных областях России;

- придумать и реализовать замысел эскиза народного костюма.

2-й этап.

Самостоятельная работа учащихся (внеурочная):
сбор необходимой информации по теме проекта и ее изучение.

3-й этап.

2 урок: разработка и оформление эскизов русского народного костюма.
4-й этап.
Составление Портфолио в котором собраны: поисковый и исследовательский материал, отчет о проделанной работе, фото эскиза костюма или сам эскиз, перечень используемой литературы.

5-й этап.

Составление Презентации проекта, как отчета о проделанной работе.

Главная педагогическая цель любого проекта – формирование свойств личности, включающих взаимосвязанные знания, умения, ценности и готовность мобилизовать их в необходимой ситуации.
Литература:

1. Лакоценина Т.П.,Алимова Е.Е., Оганезова Л.М. Современный урок. Инновационные 

      уроки. Ростов, «Учитель», 2007.

2. Проектный метод как средство выработки социально-коммуникативных компетенций 

      на уроках изобразительного искусства (Интернет).

3. Проекты по ИЗО (Интернет).

                                                                                                                                          3 класс. I полугодие.
                        Тема: «Русская живопись 18 века. 
                                     Исторический, пейзажный и бытовой жанры».

1. Русская историческая живопись 18 века.

Исторический жанр в русской живописи появился в 18 веке. Его основоположником стал Антон Лосенко – первый русский художник исторического жанра и руководитель класса исторической живописи в Академии художеств Петербурга. Русская историческая живопись в 18 в считалась главным жанром и развивалась в стиле «классицизм». Это значит, что картины писались на сюжеты из древнегреческой истории, библии или мифологии. Ярче всего она представлена творчеством  художника Антона Лосенко.
Картина «Прощание Гектора с Андромахой» хужодник А. Лосенко
написана на тему древнегреческой истории (Троянская война). Гектор покидает жену и ребенка и отправляется в военный поход. В сцене прощания семьи чувствуется тревога и отчаяние. Художник сумел передать в мимике, жестах, эмоциях героев тяжелые переживания. Гектору трудно оставить семью, он беспокоится за ее будущее. Но он не может остаться, т.к. долг перед Родиной превыше всего. Главным в картине является конфликт личных чувств героя – чувства долга и любви к семье.
Картина «Владимир и Рогнеда» художник А. Лосенко

написана на сюжет древнерусской истории. Она изображает встречу князя Владимира с полоцкой царевной Рогнедой, после захвата князем города Полоцка и убийства отца Рогнеды (полоцкого князя) и ее братьев. Владимир изображен влюбленным, с предложением женитьбы, он обращается к Рогнеде. Та показана в полуобморочном состоянии, в смутных чувствах от происходящих событий.
Обе картины написаны профессионально. В них правильно передана анатомия человека, сложные положения фигур людей в пространстве, эмоции и жесты, освещение и объем. Но, кажется, что события происходят на сцене театра, а не в реальной жизни потому, что чувства героев наиграны, а эмоции преувеличенны. Дальние планы в картинах напоминают театральные декорации. Исторической живописи 18 века не хватало реалистичности изображения.
2. Русская пейзажная живопись 18 века.
Развивалась в стиле классицизма. Это означает, что природа в картине изображалась по строго определенным правилам. Пейзажи писались в мастерской, по памяти и наброскам, а не с натуры. В них создавался образ «идеальной природы» с вечно зеленым летом и солнечным днем. Русская пейзажная живопись в 18 веке выполняла функцию фотографии. Она в точности до мельчайших подробностей  изображала местность и это, было важнее живописности изображения. Поэтому колорит пейзажей всегда был выдержан в голубовато-зеленовато-коричневатых тонах.
Основоположником русской пейзажной живописи был художник Сильвестр Щедрин. 
Он прославился морскими пейзажами с видами набережных Италии.
 Федор Алексеев  картины   «Вид Дворцовой набережной от Петропавловской крепости»;
                                                  «Вид на Воскресенские и Никольские ворота Неглинный мост от
                                                   Тверской улицы в Москве».
Правила изображения классического пейзажа в живописи 18 века:

на 1 плане картины изображались высокие деревья и фигуры людей;

на 2 плане – водоем;
на 3 плане – архитектура.

Пейзажной живописи 18 века не хватало реалистичности. Настоящая природа не может находиться всегда в состоянии «солнечного лета». Ей свойственна смена времен года, погоды, суток.
 Все это должно быть изображено в картине. К реалистическому пейзажу русская живопись придет в 19 веке, когда художники начнут писать природу с натуры.

3. Бытовой жанр в русской живописи 18 века.
Бытовой жанр начал зарождаться в русской живописи в 18 веке, он считался малоинтересным по сравнению с историческим и портретным жанрами и поэтому широкого развития не получил. Однако многие художники писали сцены быта людей разных сословий ради совершенствования своего мастерства. Некоторые бытовые картины 18 века сохранились до наших дней.

Художник Иван Фирсов картина «Юный живописец»

Изображает быт дворянского дома. В комнате-мастерской мальчик занимается живописью. Он пишет портрет дочери служанки.  Та строго настрого приказывает девочке сидеть смирно. Юный художник сосредоточен, а портрет удачен. В картине  создано ощущение тишины и покоя.

Художник Иван Шибанов картины «Празднество свадебного договора»;

                                                             «Крестьянский обед».
Значение картин Шибанова в том, что они первыми показали главными героями произведения крестьян. Они изображены такими, как в жизни - натруженные мозолистые руки и обветренные лица, на которых печать прожитых лет нелегкой крепостной жизни. Красота этих людей заключается в их мудрости и силе характера. Не смотря на свою тяжелую жизнь они умеют радоваться и быть счастливыми.

Ценность бытового жанра русской живописи 18 века в том, что его картины позволяют нам увидеть жизнь людей разных сословий прошедшей эпохи.

                                                                                                                                            2 класс. I полугодие.
Тема: «Искусство Франции. 17 век».

Франция – родина стиля «классицизм», который появился в 17 веке и сменил стиль «барокко». Слово «классицизм» в переводе с латинского означает «образцовый». Образцом для подражания у классицизма было искусство Древней Греции, Рима. Это означало, что в живописи и скульптуре этого стиля преобладала древнегреческая тематика. Произведения имели сюжет  из мифологии или истории Древней Греции, Рима. А в архитектуре классицизма использовались элементы древнегреческой архитектуры. 

Архитектура французского классицизма 17 века.

Общие черты:

Здания  были симметричными и имели простую геометрическую форму, украшались колоннами и портиком (элементы древнегреческой архитектуры). Фасад здания мог быть украшен скульптурой, но очень мало. Общее впечатление от архитектуры классицизма – простота ясность конструкции, гармония, уравновешенность – серьезный, деловой стиль. 

Версальский дворец и парк в Париже (1668-1689гг.)

Архитекторы Ардуэн-Мансар и Андре Ленотр. Это резиденция французских королей, воплощающая идею могущества абсолютной власти монарха. Центром композиции является трехэтажный дворец, состоящий из центральной части и двух пристроек к нему (ризалитов). Фасад второго этажа украшен ионическими колоннами, а верхний этаж - скульптурой. Интнрьеры дворца оформлены в стиле «барокко» - скульптурой, зеркалами, гобеленами, люстрами, живописью на мифологическую тему.

Парк, расположенный вокруг дворца, выражает идею подчинения природы замыслу человека. Через парк проходят три проездных проспекта ко дворцу. Весь парк имеет четко выверенный план. Аллеи завершаются фонтанами, украшенными скульптурой. Дорожки парка посыпаны цветным песком и фарфоровой крошкой, которая сверкает на солнце. Газоны с ровной травой создавали орнаменты, а деревья и кустарники подстрижены виде геометрических фигур.
Живопись французского классицизма 17 века.

«Классицизм» стал официально утвержденным стилем в искусстве Франции 17 века. В связи с этим была разработана система художественных средств искусства и строгая регламентация жанров. Главным из них являлась историческая картина на мифологический, библейский сюжет или тему истории Древней Греции, Рима. Второе место занимали портретный и пейзажный жанры. А бытовой жанр и натюрморт во французской живописи 17 века отсутствовали. 

Основоположником и главным представителем классической французской живописи стал художник Никола Пуссен. Его знаменитые картины:
                                                                            «Аркадские пастухи»;

                                                                            «Автопортрет»;

                                                                             Цикл картин «Четыре времени года».
Картина «Аркадские пастухи»

У каменного надгробия остановились три пастуха и женщина. Они прочитали надпись на надгробии, которая гласит: «И я был в Аркадии» (Аркадия – область на юге Греции – символ вечного благополучия. Где нет войн, болезней и страданий). Герои картины погрузились в молчаливое раздумье о бренности человеческой жизни, ее быстротечности. Женщина жестом руки как бы говорит, что надо примириться с мыслью о неизбежной кончине, сохранять спокойствие и достоинство.
Цикл картин «Четыре времени года»

представлен 4 картинами: «Весна. Рай», «Лето. Руфь», «Осень. Исход», «Зима. Потоп». Каждая из картин символична. Весенний пейзаж символизирует цветение мира, детство человечества, в нем представлены Адам и Ева в раю. А зимний пейзаж изображает всемирный потоп, гибель жизни. Он изображает людей, поглощенных водной стихией  в ночной тьме при вспышках молний. В картине заложена идея приближающейся безжалостной смерти – самый трагический пейзаж из всего цикла картин.  Эта последняя картина художника. Пуссен стал создателем героического пейзажа в котором природа представлена могучей величественной, а человек – ее частью, находящейся в полной власти природной стихии.
Срок освоения программы "Живопись" для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте шести лет шести месяцев до 9 лет, составляет 8 лет. Срок освоения программы "Живопись" для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с десяти до двенадцати лет, составляет 5 лет.

Срок освоения программы "Живопись" для детей, не закончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области изобразительного искусства, может быть увеличен на один год.

1.6. Образовательное учреждение имеет право реализовывать программу "Живопись" в сокращенные сроки, а также по индивидуальным учебным планам с учетом настоящих ФГТ.

Опасность №6. ПВХ
ПВХ-продукты изготовлены из поливинилхлорида – опасного яда, способного разрушать нервную систему и вызывать раковые заболевания. Выделение винилхлорида в окружающую среду усиливается даже при небольшом нагреве.
В квартире он чаще всего встречается в виде линолеума (исключая некоторые дорогие марки), виниловых обоев, пластиковых оконных рам, пластмассовых игрушек (от кукол до детских зубных колец). Для придания ПВХ эластичности в него зачастую добавляют– фталаты или эфиры фталатов, попадание которых в организм может вызывать поражения печени и почек, снижение защитных свойств организма, бесплодие, рак. ПВХ может содержать и другие опасные вещества: кадмий, хром, свинец, формальдегид.
Для пьянства есть такие поводы:
 Поминки, праздник, встречи, проводы,
Крестины, свадьба и развод,
Мороз, охота, Новый год,
Выздоровленье, новоселье,
Печаль, раскаянье, веселье,
Успех, награда, новый чин.
И просто пьянство – без причин.

