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                                                Пр.№ 78-а от 19.11.2019 г.

СОГЛАШЕНИЯ  ПО  ОХРАНЕ  ТРУДА

Мероприятия по охране труда следует разделить на 5 самостоятельных разделов:

I. Организационные мероприятия.

Аттестация рабочих мест по условиям труда в соответствии с Положением о порядке проведения аттестации рабочих мест по условиям труда (утв.  постановлением Минтруда России от 14.03.1997 года № 12).
Сертификация работ по охране труда в соответствии с поста​новлением Минтруда России от 14.03.1997 года № 28 «О создании Системы сертификации работ по охране труда в организациях».
Обучение и проверка знаний по охране труда в соответствии с постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 года № 1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работ​ников и организации».
Обучение работников безопасным методам и приемам работы в соответствии с требованиями ГОСТ 12.0.004-90 ССБТ «Организа​ция обучения по безопасности труда. Общие положения».
Организация кабинетов, уголков, передвижных лабораторий, приобретение для них необходимых приборов, наглядных пособий, демонстрационной аппаратуры и т.п., проведение выставок по ох​ране труда.
Разработка, утверждение и размножение инструкций по охране труда, отдельно по видам работ и отдельно по профессиям образо​вательного учреждения. Согласовать с профкомом в установлен​ном порядке.
Разработка и утверждение программы вводного инструктажа и отдельно программ инструктажа на рабочем месте в подразделени​ях учреждения.
Обеспечение журналами регистрации инструктажа вводного и на рабочем месте по утвержденным Минтрудом России образцам.
Обеспечение структурных подразделений учреждений Законо​дательными и иными нормативно-правовыми актами по охране труда и пожарной безопасности.
Разработка и утверждение перечней профессий и видов работ организации:
· работников, которым необходим предварительный и периодический медицинский осмотр;
· работники, к которым предъявляются повышенные требования безопасности;
· работники, которые обеспечиваются специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной
защиты;
· работников, которым полагается компенсация за работу в опасных и вредных условиях труда;
· работников, которым положено мыло и другие обезврежива​ющие средства.

Проведение общего технического осмотра зданий и других со​оружений на соответствие безопасной эксплуатации (проводится 2 раза в год: весной и осенью).
Организация комитетов (комиссий) по охране труда на пари​тетных основах с профсоюзной организацией.
Организация и проведение административно-общественного кон​троля по охране труда, в соответствии с утвержденным положени​ем по согласованию с профсоюзом.
Организация комиссии по проверке знаний по охране труда работников образовательного учреждения.
Введение в штаты средних образовательных учреждений специ​алистов по охране труда, а в вузах — служб охраны труда.
II. Технические мероприятия.

Модернизация технологического, подъемно-транспортного и другого производственного оборудования.
Установка систем (устройств) автоматического и дистанцион​ного управления и регулирования производственным оборудова​нием, технологическими процессами, подъемными и транспорт​ными устройствами в структурных подразделениях повышенной опасности.
Совершенствование технологических процессов с целью устра​нения или снижения содержания вредных веществ в воздухе рабо​чей зоны, уровней механических колебаний (шума, вибрации, уль​тразвука и др.) и излучений (ионизирующего, электромагнитного, лазерного, ультрафиолетового и др.) на рабочих местах.                                                 Установка приборов контроля за состоянием условий труда, в том числе автоматического контроля и сигнализации уровней опас​ных и вредных производственных факторов на рабочих местах.
Внедрение и совершенствование технических устройств, обеспе​чивающих защиту работников от поражения электрическим током.                                                                                               Установка предохранительных, защитных и сигнализирующих устройств (приспособлений) в целях обеспечения безопасной экс​плуатации и аварийной защиты паровых, водяных, газовых, кис​лотных и других производственных коммуникаций и сооружений.
III. Лечебно-профилактические и санитарно-бытовые мероприятия.
Предварительные и периодические медицинские осмотры ра​ботников в соответствии с Порядком проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работников и медицин​ских регламентах допуска к профессии (Приказ Минздравмедпрома России от 14.03.1996 г. № 90).
Обеспечение работников бесплатным лечебно-профилактическим питанием в связи с работой с особо вредными условиями труда, витаминными препаратами, молоком и другими равноценными пи​щевыми продуктами в соответствии с положениями нормативных правовых актов.
Создание мест организованного отдыха, помещений и комнат релаксации, психологической разгрузки, мест обогрева работни​ков, а также укрытий от солнечных лучей и атмосферных осадков при работе на открытом воздухе.
Оборудования санитарных постов и обеспечение их аптечками первой медицинской помощи в соответствии с рекомендациями Минздрава России (протокол № 2 от 05.04.2000 г.).
Организация, оснащение и техническое оснащение медицинских пунктов на территории организации, приобретение для них необ​ходимых медикаментов, приборов, оборудования.
Перемещение работниц, занятых на тяжелых работах и рабо​тах с вредными или опасными условиями труда, на другие рабочие места в соответствии с Перечнем тяжелых работ и работ с вредны​ми или опасными условиями труда, при выполнении которых               запрещается применение труда женщин (утв. постановлением Прави​тельства РФ от 25.02.2000 г. № 162) и нормами предельно допустимых нагрузок для женщин при подъеме и перемещении тяже​стей вручную (утв. постановлением Совета Министров — Прави​тельства РФ от 6.02.1993 г. № 105).
IV. Мероприятия по обеспечению средствами индивидуальной защиты
Выдача специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты в соответствии с Типовыми отраслевыми нормами, утвержденными постановлениями Минтруда России в 1997—2001 гг., и Правилами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, утвержденными постановлением Минтруда России от 18.12.1998 года № 51 с изменениями и дополнениями, утвержден​ными постановлением Минтруда России от 21.11.1999 года № 39.                                                                                                                                -   Обеспечение работников мылом, смывающими и обезвреживаю​щими средствами в соответствии с установленными нормами.
V. Мероприятия по пожарной безопасности
     Разработка, утверждение по согласованию с профкомом учреж​дения инструкций о мерах пожарной безопасности в соответствии с требованиями ГОСТ 12.07.2004 года, установившего порядок обеспечения безопасности людей и сохранности материальных цен​ностей, а также создание условий для успешного тушения пожара на основе Правил пожарной безопасности.
    Общеобъектная инструкция о мерах пожарной безопасности для образовательного учреждения.
   Инструкция для отдельных зданий, сооружений, помещений и видов работ, например, сварочных.
   Обеспечение журналами регистрации вводного противопожар​ного инструктажа, журналами регистрации противопожарного ин​структажа на рабочем месте, а также журналом учета первичных средств пожаротушения.
     Разработать и обеспечить учреждения инструкцией и планом-схемой эвакуации людей на случай возникновения пожара.
    Выполнение работ по монтажу и вводу в эксплуатацию пожарной сигнализации.

Установление пожарных щитов и укомплектование их сред​ствами пожаротушения.
Обеспечение структурных подразделений учреждения первичными средствами пожаротушения (песок, совок, огнетушители, кошма и др.).
Организация обучения работающих и обучающихся в учреждении мерам обеспечения пожарной безопасности, особенно в чрезвы​чайных ситуациях и проведение тренировочных мероприятий по эвакуации всего персонала.
Обеспечение огнезащиты деревянных конструкций.                                                                                                             Освобождение запасных эвакуационных выходов от хранения неисправной мебели и другого хлама.
     Установка на окнах металлических решеток «распашного» типа, закрывающихся на замок изнутри помещения.
